

脱下工装，换上运动服，挥动球拍——

职工体育竞技精彩纷呈

全媒体记者 陆颖敏



贵港市总工会代表队与桂林市总工会代表队气排球混合团体赛比赛现场。

全媒体记者 陆颖敏摄



乒乓球混合团体赛项目，贵港市总工会代表队对阵贺州市总工会代表队比赛现场。

全媒体首席记者 黄静华摄



气排球比赛，防城港市总工会代表队获胜后欢呼。

全媒体记者 陆颖敏摄

聚焦第二届全区职工运动会

麻醉镇痛 家属陪产 医护仁心

三方合力共克分娩难关

全媒体记者 庞丹婷 樊奥星

产房是见证生命开始的地方。在这里，每一次新生命的诞生，都伴随着母亲的勇气与医护的坚守。近日，市妇幼保健院医护人员陪伴一名产妇度过人生中最特殊、最艰难的时刻，守护母婴健康与安全。

紧急入院：未知风险悄然潜伏

9月16日15时，产妇小黄（化名）因停经37+4周突发破水，被紧急送到市妇幼保健院。让人揪心的是，她整个孕期仅在乡镇卫生院做过两次产检，入住市妇幼保健院检查结果显示，她存在中度贫血，血红蛋白仅82g/L（正常范围为110—150g/L）。这一指标意味着她在分娩过程中可能面临产时乏力、产后出血增多、胎儿缺氧等风险，产科医护人员立刻绷紧神经，迅速完善各项检查，为她制定周

密的监护方案，每一个环节都不敢有丝毫懈怠。

催产困境：疼痛与焦躁的双重考验

9月17日9时15分，按照分娩计划，市妇幼保健院医护人员为小黄静滴缩宫素催引产。到15时，宫口仅开1厘米。剧烈的疼痛让小黄难以承受，情绪也愈发焦躁不安，甚至开始抗拒配合生产。面对这样的情况，当班助产士立即建议小黄进行镇痛分娩，小黄表示同意，但宫缩带来的疼痛让小黄不断挣扎，难以配合麻醉师实施操作，分娩进程陷入僵局。

医患合力，共迎新生命

在分娩进程陷入僵局之际，市妇幼保健院产房主任韦秀妮做出暖心决定——允许家属陪产。亲人的陪伴与

鼓励，如暖流般安抚小黄焦躁的情绪；医护人员同步用通俗语言耐心讲解，消解她对无痛分娩的顾虑。经过近一小时的共同努力，小黄终于配合完成无痛分娩操作。麻醉起效后，疼痛大幅缓解，她还安稳小憩了片刻。这一小时的转变，既是医疗技术带来的安心，更是爱与陪伴凝聚的温暖力量。

9月17日17时25分，小黄出现便意感，经检查宫口已开全。韦秀妮随即指导其用力，胎头很快顺利拨露。为让小黄保持安心生产状态，韦秀妮便让家属继续陪产（为避免家属紧张，一般会让家属暂时离开产房）。在医护团队的专业指导与家属的持续鼓励下，18时01分，小黄成功分娩。宝宝肤色粉嫩、哭声洪亮，产房内瞬间被温馨与喜悦填满，尽显新生命降临带来的美好。

贵城街道：

多方联动解难题 温情服务暖民心

本报讯（全媒体记者易舟琴 通讯员周柏康 邓桂梅）“真是太感谢你们了，跑前跑后帮我解决了大难题，让我终于领到补贴！”9月22日，港北区贵城街道退役军人服务站里，老兵刘树红紧握着工作人员的手，话语里满是感激。

今年8月即将年满60周岁的刘树红，原籍湖南省邵阳市隆回县，1985年应征入伍，1989年退役后，于2015

年将户籍迁至贵城街道。按照政策，他本可申领兵龄补贴，享受老兵优待，可一份关键材料却让事情卡了壳——他的个人档案因故遗失，手中仅有一张退伍登记表复印件，无法满足补贴申请的材料要求。眼看应得的权益难以落实，焦急的刘树红抱着试一试的心态，走进了贵城街道退役军人服务站。

了解情况后，服务站工作人员第一时间安抚好刘树红的情绪，随即启

市中心城区至覃塘区樟木镇307路公交开通

本报讯（全媒体记者杨小露 通讯员覃水花 杨秋莲）9月23日，市中心城区至覃塘区樟木镇公交线路正式开通。

该公交线路命名为307路，起点站为贵港高铁站，末站为樟木镇樟木村，线路单程54公里。高铁站首班车为6时30分，末班车为18时30分发

车，单程运行时间约90分钟。线路投入20辆新能源公交车，共分为8个区间，线路全程票价16元/人次。

据了解，市中心城区至覃塘、黄练、大岭、五里、三里、东龙、樟木7条乡镇公交全部开通，标志着覃塘区实现乡镇100%通公交车的目标，为当

地群众出行迈入更便捷、更经济、更安全的新阶段。

“线路的开通，破解了群众‘出行难、出行贵’的问题，更为沿线乡镇特色农产品外销、文旅发展和招商引资筑起了快车道，为乡村振兴提供了坚实的交通支撑。”覃塘区交通运输局局长韦娜说。



为提高全市婴幼儿养育照护服务水平，9月19日至20日，市妇幼保健院举办2025年婴幼儿养育照护指导与托育机构婴幼儿照护技能培训班。全市各妇幼保健院，乡镇卫生院儿童保健等医技、护理人员及各托育、托幼机构从业人员约250人参加培训。

全媒体记者庞丹婷摄